

MurciaEDICIÓN DIARIA A SUS SUSCRIPTORES
En suscripciones suscripciones.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalSEGUNDO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA
COMO ASÍ LO AGREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE MURCIA.

Por decoro y por higiene

La mendicidad

Si, por decoro, por higiene pública, porque así lo reclama el progreso de los pueblos, rogamos al señor alcalde que no vuelva a tolerarse en Murcia la mendicidad desterrada ya de todos los pueblos civilizados.

Esta capital es el refugio de todos los mendigos que pasan de largo por los pueblos vecinos y no pueden ejercer su industria, puesto que en la mayoría de los casos el pedir es una industria más lucrativa que otra cualquiera y además libre del tributo de la contribución y de los arbitrios municipales.

De eso nace principalmente el clamor de los habitantes del arrabal que han quedado en las puertas de las viviendas con sus petates liados y produciendo la sensación de que se les ha dejado sin hogar de un modo inhumano, pero no es así en la generalidad de los casos: se trata de gente pedigrífeña que no quieren salir de Murcia porque saben que no pueden ir ni a Cartagena, ni a Alicante, ni a Albacete, ni a Valencia, porque allí no se les permitirá mendigar por las calles; Murcia es su último baluarte y lo defienden a toda costa y acaso triunfen por debilidades de la autoridad.

En esta población existen asilos, existe una Tienda de Cocina Económica, existe una Protectora de los Pobres y con estos elementos, bien puede el alcalde ayudar al gobernador acometer la obra de la extinción de la mendicidad, ya que por fortuna se ha cortado un peligro gravísimo, una epidemia que tuvo su origen en los habitantes de esas viviendas inundadas que deben desaparecer sin consideración a nada ni a nadie.

A nuestro juicio debe el señor Maza publicar un bando en el cual haga saber a todos los mendigos que no sean de esta capital que tienen un plazo breve para abandonarla, porque no se les permitirá en lo sucesivo implorar la caridad pública por las calles.

Si es preciso auxiliarlos con un socorro para poner a los mendigos en camino de sus pueblos, déjelos en buena hora; y a los que sean de Murcia que se les facilite comida en la Tienda-Asilo o albergue en otros establecimientos benéficos destinados a estos menesteres.

Nuestra campaña será de hoy en adelante más pertinaz de lo que ha sido nunca y esperamos que las autoridades nos ayudarán a liberar a esta población de esa plaga infestante que llena las calles y que arrastra su miseria por paseos y cafés, dejando en ellos seguramente los gérmenes mortíferos del tifus y de otras enfermedades terribles.

Esta medida será el primer paso que facilitará la obra de urbanización de esos barrios miserables que no hay más remedio que destruir en breve plazo para dar paso al progreso de este urbe tan necesitada de casas económicas y de ensanches por todos sus extremos.

Queden entre nosotros los ver-

daderos hijos de esta ciudad y atendamos a ellos con paternal solicitud para que todos tengan lo necesario sin recurrir al procedimiento de pedir por las calles, y para eso pongáse de acuerdo el señor gobernador, el señor alcalde, el señor presidente de la Diputación y el de la Protectora de los Pobres y realicen ya de una vez esa necesidad que la opinión pide a voz en grito, aunque sea preciso gastar el dinero que hay ahorrado y consignar en los presupuestos provinciales y municipales algo que tienda a limpiar de esa plaga ambulante a Murcia.

Pero quien tiene que llevar la voz cantante en este problema de higiene pública es el alcalde, el cual ha tenido ante sus ojos una lección que debe servirle de ejemplo para lo sucesivo, determinando sus decisiones en este asunto tan transcendental para la población por afectar a la salud del vecindario.

Esos pobres que están a las puertas de las viviendas de San Juan y que quieren aparecer como víctimas de la inhumanidad municipal, no deben permanecer allí ni una hora más, si no son de Murcia; deben ponérseles en el camino de sus pueblos con el socio rro necesario y cominarlos con la detención, si como han hecho ya varios, vñelven a instalarse en los bancos de los paseos públicos o junto a las casas en que se albergan hacinados como fardos de miseria repugnante.

Y lo mismo decimos de otros barrios de la capital en que existen casas que nadie tiene que envidiar en orden a tugurio, a los que se han clausurado en el barrio extremo de San Juan; San Antolín es también otro de los sitios en donde el hampa se alberga por sus calles extremas y hace mucha falta que allí entre la piqueta demoledora.

En esto no debe levantar mano el señor alcalde; por el contrario, debe hacer una revisión de viviendas, de casas ruinosas, de solares que existen luengos años sin reedificarse, y obligar a los dueños a que procedan a la urbanización o poner manos en ella el Ayuntamiento, para que de este modo se aumenten las viviendas en esta capital y se suavice el problema de los albergues para obreros y clase media.

Ya sabemos nosotros que se tropezará con muchas dificultades, porque conocemos la infinitud de intereses creados que existen en esta tierra; pero no importa, la opinión será una eficaz colaboradora de la obra popular que en este sentido se emprenda y al fin y a la postre triunfaremos los hombres de buena voluntad y firmeza.

A caza de la fiera

Sin noticias!

Hoy, a la hora en que escribimos estas líneas, no ha llegado a nosotros noticia alguna respecto a la interesantísima cuestión que se debate sobre si es leona, es loba o es un león lo que tiene soliviantados, no sólo a los cordejillos sino a los vecindarios, inclusive, de todos los pueblos de esta región levantina...

Tan interesante resulta esta cuestión de la leona de Murcia, que la Prensa de Madrid le viene dedicando desmedidos artículos de información y comentarios para todos los gustos. ¡La cosa es interesante!

La fiera, mientras tanto, se rie

de sus perseguidores y sigue campando o acampando por donde le parece bien.

Y es que, en esto de la leona, las está pasando a los cazadores algo así como lo de aquella fábula de si eran galgos o si eran podencos...

En esta disputa, la fiera, aprovecha la ocasión para largarse y dejar burlados a sus perseguidores.

Todavía estamos sin saber a qué atenernos: ¿es leona?, ¿es loba?, ¿es un león?...

Menos mal que la fiera, según las últimas noticias, se ha inter-

nado en Carrascoy y ha dejado tranquilos a borregos, cabras y corderillos de los campos de Murcia y Cartagena, entre los que había causado tantas víctimas.

Hemos de confesar que estamos impacientes hasta saber noticias de ese animal tan perseguido sin que legiones de paisanos y de guardia civil le hayan podido dar caza. Porque pensamos en el pánico que reina en la comarca y en lo mal que van a quedar los cazadores si a última hora y después de tanta persecución, resulta que se les escapa y que nos dejan en la duda de si es leona o león o si es lobo o loba. ¡Que no es lo mismo!

¡Qué hemos de hacerle! Tendremos paciencia y esperaremos a ver si el día de hoy nos trae alguna nueva.

Foot-ball

Desmintiendo una falsedad

El pasado martes «La Correspondencia de España» insertaba un telegrama reseniando el partido del pasado domingo contra Valencia.

En este telegrama, entre otras inexactitudes decía que el árbitro señor Montero ha sido agrado y obligado a nular dos tantos a Valencia, que el público había invadido el campo de juego y amenazado con navajas a los jugadores.

Tales inexactitudes las repiten hoy otros diarios de Madrid en telegramas de procedencia valenciana.

Ya no solo como deportista sino como murciano, no puedo tolerar que se trate a Murcia con este cúmulo de falsedades como la más salvaje cábila del Riff.

La directiva del Murcia F. C., la redacción en pleno de «Murcia Deportiva» y gran número de aficionados, han telegrafizado a los diarios de Madrid pidiendo la inmediata rectificación de la noticia.

A estas protestas uno la mía más sincera.

A continuación y para que el público murciano vea que las cosas han quedado en su lugar, publicamos una carta que el referente del partido señor Montero ha dirigido al presidente del Murcia F. C. y que dice así:

Madrid 27-2-923.

Señor presidente del Murcia F. C.—Murcia

Muy señor mío: Habiendo leído la «Correspondencia de España» del 26 del corriente, haciendo mención al partido que yo arbitré en esa entre el Club de su digna presidencia y el Valencia F. C. y en vista del sin número de falsedades que en tal artículo se insertan, les dirijo la presente para que haga de ellas lo que crea conveniente, advirtiendo que yo por mi parte he hablado en la redacción de dicho periódico y me han ofrecido rectificar esta

misma noche (si tienen tiempo para ello) o si no mañana todo lo más tarde.

También he sostenido una conferencia telefónica con el señor Heredia secretario como usted sabe de la Real Federación Española y delegado por esta para dicho partido y tomará cartas en el asunto, pues una falsedad como la presente no es conveniente dejarla sin una protesta y en su manifestación que en los mismos términos han insertado en los diarios de ésta «La Voz» y «El Sol» un telegrama desde Valencia de la Agencia Fabra que yo procuraré lo rectifiquen.

En una palabra y para terminar, puede usted hacer constar que el partido se deslizó tranquilamente, claro que con las brusquedades propias de un partido de campeonato y que en el único momento que pretendió parte del público saltar al campo, el primero que yo vi que se lanzó a él fue un señor que ostentaba la insignia del Valencia en la solapa de la americana; esto fué en ocasión de anular el primer tanto que hizo el Valencia y como era faltando al Reglamento no lo di por válido, y dicho señor a las indicaciones mías se colocó en su localidad sin más discusión.

Perdone lo extensa de la presente, pero como deportista y por tanto contrario a ese proceder, quiero que quede bien aclarado este incidente, pues del público de esa provincia estoy muy agradecido por lo bien que se ha portado conmigo en las dos actuaciones que he hecho en ella, la primera jugando Sur-Levante (semifinal) ganada por Sur, y en la presente que el empate supone la pérdida del campeonato para ese Club.

Sin más de particular se reitera a usted afmo. s. s., Ezequiel Montero, (rubricado).

Creo que esta carta es más que suficiente para desmentirle a todos aquellos periódicos sus insidiosos artículos.

GAMBRINUS.

Los empleados municipales

Visita al señor Maza

Ayer mañana, una nutrida Comisión de empleados municipales, en la cual no faltaban representaciones de todas las dependencias, incluso de la enseñanza, visitó al alcalde señor M. M. para hacerle presentar la complacencia con que habían visto los propósitos de organizar todos los servicios de aquella casa, mejorando sueldos y reglamentando las plantillas.

Expresaron su agradecimiento al señor Maza por los planes que el actual Ayuntamiento se propone desarrollar en beneficio del interés público y en el de los empleados.

El señor Maza les reiteró sus propósitos, saliendo la Comisión muy satisfecha de su visita a la autoridad local.

El Libro del premio Nobel

Por conducto del Banco Hispano Americano, ha recibido en Madrid el apoderado general del glorioso dramaturgo J. S. Benavente el importe del premio Nobel concedido al ilustre maestro.

Ascienda la mencionada cantidad a 128.119 coronas suecas que vienen a ser al cambio actual, unas 23.000 pesetas.

Además, el ministro de España en Suecia, señor conde de Toral, ha enviado una carta al aludido apoderado del gran literato, don Gregorio Martínez, anunciándole el envío de la medalla y el diploma correspondientes.

Letras de luto

Por el eterno descanso del alma del que ha sido nuestro buen amigo don Rafael de San Martín, se han celebrado misas desde las diez y media hasta las doce en el templo parroquial de San Lorenzo.

A la terminación de la última, se cantó un solemne responso.

Un alegre viaje la distinguida y bondadosa señora doña Adelaida Santisteban Giménez Zabala, nos ruega en su nombre en el de sus hijos y demás familia, damos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que han consolidado en la pena que experimentan y han asistido a su entierro y funeral y han acompañado a los restos mortales del señor don Martín.

A cumplir las justas obligaciones, realizando la expresión de nuestro sentimiento.

Responsabilidades

El Gobierno ha tomado el asunto de las responsabilidades administrativas, ha designado a un magistrado judicial Supremo para que forme el expediente. Gran revuelo: se ha producido, de nuevo, inquietud en la colectividad.

Ha la justicia una cosa tan alta, tan espiritual, que cuando alguna vez llega a la tierra las emanaciones de sus aromas los hombres sienten una inefable placer. Innumerables legiones de hombres no tienen más fuerza dentro de vida espiritual que la esperanza de ver algún día cómo la justicia desciende sobre la tierra.

La política al uso tiene el don de ayuntar la justicia. Se dice que la decisión del Gobierno lleva un fin político; que se ha sacado al hombre valenciano que viaja si el campo accidentado de las elecciones, y que el expediente que se va a formar no tiene más objeto que actuar de trámite que allí se anuncie por donde produzca la acción contra Francia.

Si es así —y es de temer que así sea— se esgrime un arma de la más baja estofa, porque se convierte en daga vil lo que por su significación espiritual es aliento divino, creador de la cohesión entre los hombres. El día en que los hombres no tengan esperanzas propias de un partido de campeones es cuando se saca al hombre valenciano que viaja si el campo accidentado de las elecciones, y que el expediente que se va a formar no tiene más objeto que actuar de trámite que allí se anuncie por donde produzca la acción contra Francia.

Si es así —y es de temer que así sea— se destruyen los más altos principios morales, porque se sitúa primero la esperanza en actos de justicia, y después, descorriendo el velo del engaño, que en este caso sería traición a la colectividad pública, el expediente mata la esperanza y la desesperanza mata los pueblos. Esto es lo que ha ocurrido en Bélgica, en los países caribeños, en Alemania, etc. Hemos de considerar que los hechos lo van dando, con paralelo, para que se negocie y se propicie la paz. Nueve de los diez hacen catastróficas guerras y, operados por el Gobierno alemán, se han destruido los agentes alemanes con más resistencia que nunca; esas guerras que se han librado en el campo de las elecciones, y que el Gobierno alemán siempre ha pasado de la ostentación de esmeras, esmeras y defraudadas. Bélgica ha sido hasta ahora la apertura a la solidaridad obrera internacional, ya que los obreros alemanes proclaman que los capitalistas de su país les han engañado; las fuerzas, igualmente, han querido obtener la intervención de los Estados Unidos y de Inglaterra, y lo mismo la ofensiva contra el franco y el Tratado de Versalles.

Pojoarcis está dispuesto a llegar hasta el fin, y la resistencia alemana, por el camino que va, acabará por lograrse y apagarse, perdiendo de este modo Alemania la ocasión de asociarse con la ventaja que le ofrece las actuales circunstancias.

Dilesas, días antes de morir, lo declaró en una entrevista póstuma con el director de «L'Éclair de Nîmes», que reproduce «Le Matin». Segundo hoy a Madrid. Según los franceses que más se han distinguido por su patriotismo, el tratado de Versalles no ha dado a Francia, al revés de Inglaterra, las garantías necesarias para su independencia futura. Dilesas comparte este criterio. ¿Qué habrá conseguido Alemania con su resistencia obstinada? Poco, proporcionar a Francia lo que no le dio el documento de Versalles. Francia obtendrá así lo que obtuvo en otra forma la Irlanda y plácida Inglaterra: la seguridad de su territorio contra el enemigo secular, creando una frontera natural en Rhenania.

Alemania entregó sus colonias y su flota a la Gran Bretaña. Ambas donaciones representaban la seguridad de que, en muchos años—en cinco quizá—Alemania dejaría tranquila a Inglaterra. Francia no ha obtenido tan precisa seguridad. Ahora está en camino de alejarse. ¿Por qué medios? Persistiendo en su empeño de que Alemania no gane la guerra, y obviando que las reparaciones sean una realidad, y no palabra vana y propulsivo frenetico. Pero la verdadera reparación, por causa de la negativa de Alemania, será la que le suministra esta misma, fijando la ocasión de crear una fuerza estratégica en el Río que la ponga al amparo de asedios fuertes, como lo hizo Inglaterra al causar la flota germánica.

Jueves 1.º de Marzo de 1923

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO.

Número 3.000. 10 pesetas

que este un brillo próximo olvida todos los días pasados.

Es muy grande el daño que viene infiriéndose a España por lo que ha tomado su gobernación sobre cosa partidista y particular. Deseo arañar colectivo a lo que es de la colectividad, y se verá surgir a la nación una idea que todo la privaría de su geografía de su élite, de su ética y de su moral. Si seguimos por donde van las riendas, se pierde la moral. Mi consejo es que se rectifique la expresión de nuestro sentimiento.

Responsabilidades

El Gobierno ha tomado el asunto de las responsabilidades administrativas, ha designado a un magistrado judicial Supremo para que forme el expediente. Tal decisión es prodigiosa, gran revuelo: se ha producido, de nuevo, inquietud en la colectividad.

28 Febrero 1923.

La resistencia alemana en el Ruhr

Francia decidida a llegar hasta el fin

De actualidad

Comentario

Hay dos documentos militares que están dando que hablar estos días, y más relacionados entre sí de lo que a primera vista pudiera parecer. Como que el segundo guarda casi una testación al primero. Que son éste, el telegrama que el día 5 de este mes dirigió el ministro de la Guerra el general Lessona, dimitido comandante general de Melilla, y el otro, es el manifestado de los leales y oficiales de Artillería de la guarnición de Madrid. Veámoslos.

La substancial del telegrama del general Lessona era que los generales, jefes y oficiales del ejército de África querían pedir a los Poderes constituyentes «una acción energética e inmediata contra la cabila de Alhucemas», sin duda creyendo que así se restablecía el prestigio militar. El general Lessona llegaba a desear, no sémos si en su favor o de su enemigo, que había habido «temperamentos exaltados que acarriaban las más temerarias, y quizás antilegales, empresas». Ese «quizás» es de oro.

Es lo que venimos con reiterada insistencia diciendo. Para ciertos señores el prestigio, el honor profesional, consiste en inventar un motivo, sea justo o no, para desquitarse y quedar bien. Que es como si un siniestro a quien se le ha muerto en la operación un paciente, al cual le

MIGUEL DE UNAMUNO.

NOTICIAS

Ha dado a luz... con toda felicidad un precioso... como la señora dona Francisca Chállida Cossi, esposa del estimado amigo don Luis Sánchez Carrillo.

Felicitamos sinceramente a los dichosos padres del recién nacido por tan fausto suceso de lucilia.

Banco de Cartagena**CAJA DE AHORROS**

Interés anual 4 por 100.

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Con objeto de ver la escuadra inglesa que hoy fondeará en Cartagena, ha salido acompañado de su señora, hacia dicha población marítima, el gobernador civil de la provincia, don Enrique Isidro.

¿Qué pasatiempo mejor puede haber al despertarse que unas gotas del Lícor del Polo, para enjuagarse?

Digestión dolorosa

Al poco tiempo de terminar las comidas nota algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor y a veces vómitos. Todes estos sintomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Los preferidos productos farmacéuticos, los del Laboratorio Lukol.—Jerez.

PIKMENTINE Tinte para el cabello. Belleza. Naturalidad. Durección. — Dencoratorio: MIGUEL PRADO, ARENAL, 1, MURCIA.

Por promover un fuerte escándalo en la Pescadería e insinuar a Patricio Díaz López, ha sido detenido Antonio Crespo Guillén.

El pronóstico fué de menos grave.

El pronóstico fué de menos grave.</div

Las fiestas de Abril

Coso blanco

Concurso

La Comisión organizadora de esta feria ha acordado celebrar un concurso para el suministro de 8.000 kilos de confetti blanco y 75.000 serpentines del mismo color.

Las proposiciones pueden dirigirse al Presidente de la Comisión organizadora don Pedro Durán López, calle de San Antonio número 11, hasta el día uno de Marzo, a las doce de la mañana.

Citación

Se convoca a las señoras que forman la Comisión organizadora de este festival para que concursen hoy jueves a las cuatro de la tarde, al salón de sesiones del Ayuntamiento, para examinar los boetos presentados.—El Secretario, Manuel Navarro.

CARTAGENA

Por teléfono

La escuadra inglesa

Cartagena 28, a las 6 t.

Como teníamos anunciado, es tarde a las dos y media en punto, fondeo en este Departamento la escuadra inglesa compuesta del crucero «Conventry», seis grandes destroyers y un trans-

porte. El primero en entrar fué el crucero, el que una vez en el puerto y haber arriado ancla, hizo el saludo al cañón a la Plaza, contestándole ésta; después saludó al Departamento, contestando la batería del Arsenal, y por último saludó igualmente a la marina de guerra española, siéndole contestado por el acorazado «España».

Numeroso público invadía el muelle, murallas y sitios extraterritoriales para presenciar la entrada de dichos buques.

Al poco de fondear se trasladó a bordo del crucero el cónsul inglés de esta plaza don Pedro Miller.

Mañana y como tenemos dicho se celebrará en el palacio de Capitanía general la recepción oficial, a la que asistirán las autoridades de Guerra, Marina y Civiles. En la puerta de Capitanía rendirán los honores una compañía de infantería de Marina con bandera y música.

Este mañana en automóvil ha llegado a Cartagena el gobernador civil de esta provincia don Enrique Isábal, que viene con objeto de asistir a los actos que se celebran en honor de los marineros británicos.—Pelayo.

Los atropellos de los autos

Uno más

Ayer mañana ocurrió una lamentable desgracia que pudo tener lamentables consecuencias.

La joven Carmen Martínez Casanova, de 20 años de edad, falleció ayer en la Puerta de Orihuela por el auto número 412 de la propiedad de don Sebastián Penas, de Orihuela.

Afortunadamente sólo le produjo algunas heridas leves las que fué curada en el Hospital.

El conductor Juan López Franco fue detenido por los agentes señores Mio y Pastor.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 5. Defunciones, 3. Matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 4. Defunciones, 5. Matrimonios, 0.

Espectáculos

ROME A

Anoche con una buena entrada, terminó su actuación en el Teatro Romea la notable compañía de Pedro Zorrilla. Entre las obras interpretadas figura La tragedia de Lavíña, obra en la que el director de la compañía hace una admirable creación.

El público premió el trabajo de esta figura de la escena con muchos aplausos.

También fueron aplaudidas las actrices Mayor y Martínez que estuvieron admirables.

Los demás intérpretes asertadísimos.

CINES

Los dos salones dedicados a la exhibición de películas se van a diario bastante concurridos.

El pueblo anda preocupado con el anuncio de la apertura del teatro que esta noche hará su presentación en la pantilla del Circo.

Creemos ser un reconocimiento según los comentarios que hemos oido hacer al público.

Una nueva bala de fusil

Madrid 28.

Nueva York.—Los técnicos del ministerio de la Guerra comunican haber inventado una bala para su fusil que alcanza 1.400 yardas más que los actuales proyectiles.

La curva de su trayectoria muestra un descenso de 30 por 100. Tiene igual forma que las balas actuales; pero para ayudar a vencer la resistencia atmosférica está terminada a manera de popa de barco, lo que disminuye el rozamiento.

Los ensayos realizados en variedad de condiciones han probado que un tirador puede hacer los mismos impactos con la nueva bala sobre un blanco de seis pulgadas que antes se hacían a la misma distancia sobre uno de veinte.

El general Farnsworth, jefe de la Infantería, bajo cuya dirección se han llevado a cabo los trabajos, dice que el invento pone al Arma que dirige en condiciones de superioridad sobre la de otros países.

La ocupación del Ruhr

Cesa la huelga de comunicaciones en M. gencia.—Detenidos en libertad.—Varias noticias.

Madrid 28.

Dusseldorf.—Ha los oficiales huelguistas de los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos de Maguncia, se estudia la convocatoria de retomar el trabajo, a partir del día de hoy.

En vista de la tranquilidad reinante en Maguncia y la cesación de los actos de sabotaje, la circulación durante la noche volverá a ser libre, también a partir de hoy.

Añúnciese que los ferroviarios huelguistas de Worms serán pagados hoy, habiendo llegado ya a la región los fondos necesarios para efectuar este pago.

Las autoridades aliadas han adoptado diversas medidas destinadas a la reanudación a tiempo de estos fondos, de tiendados a mantener el movimiento bolchevique.

Todos los consejeros municipales detenidos, a excepción de dos, han sido puestos en libertad.

Cuatro de ellos serán expulsados del territorio.

La situación en Essen y Gelsenkirchen ha mejorado considerablemente, siguiendo tirante en Bochum, donde el registro efectuado por las autoridades de ocupación en la Cámara de Comercio, dió como resultado el decomiso de numerosos e importantes documentos, relacionados con la huelga.

En otro registro efectuado en los talleres del diario de Dusseldorf «Freie Wort», las autoridades se han quitado de 150 kilogramos de documentos antifranquistas.

Una patrulla, que fué agredida en una de las calles de Hessen, detuvo a sus agresores.

En Oberhausen, un centinela que fué atacado por numerosos alemanes, entre los cuales figuraba un político, hizo uso de su arma, hiriendo a uno de ellos.

Ha sido detenido el sacerdote de Witten, por haberse negado a comparecer al ser convocado por las autoridades militares.

Los sindicatos obreros de Witten han acordado continuar en su calidad de resistencia pasiva.

Los delegados de los Sindicatos berlineses han invitado a los Sindicatos obreros de Dusseldorf a observar la mayor circunspección en sus relaciones con los franceses.

Las autoridades belgas de ocupación de Duisburgo han efectuado la detención del obispo de Letonia, la divisa de nacionalidad alemana, en su apartamento telefónico, según se desglosó, había sido interceptado por completo con la linea militar.

Ayer pudo descubrirse a tiempo que habían sido levantados los rieles de la vía férrea entre Capellón y Coblenza, en la línea de Maguncia y una gran extensión de terreno.

Durante el día de ayer, se envió correo avaro de carbón a Sulza, Italia y Holanda, uno a Francia y otro a Alemania.

En la estación de Wanze, las autoridades de ocupación se han hecho de setenta vagones de buque, dos de fundición, cuatro de mineral, y diez y siete de alquitrán y nueve locomotoras.

Al Sur de Düsseldorf y en un tren procedente de Alemania no ocupado se han decomisado doce mil millones de marcos papel, aproximadamente, y varios billetes en oro.

dictales de servir para la fabricación de dicho papel moneda.

De las primeras averiguaciones se pudo deducir que, de aquella cifra, más de once mil millones se iban, más de once mil millones estaban destinados a la construcción de los ferrocarriles huelguistas de los territorios ocupados.

Nuevas ocupaciones en la orilla derecha del Rin

Dusseldorf.—Las tropas francesas han ocupado, sin incidentes, nuevos puestos en la orilla derecha del Rin, en la siguiente forma:

Palmero, la del territorio de Koeigswinter, entre la ribera de pueras británicas de Colonia y la cabeza de puente de Coblenza; y, segundo, la del territorio de Cev, entre la cabeza de puente de Coblenza y la de Maguncia, con el fin de que pase a manos de Francia la línea férrea que une la orilla del Rin y Colonia a Maguncia, que atraviesa, en parte, el territorio no ocupado, haciendo innecesario todo control aduanero.

Las nuevas ocupaciones son, pues, la consecuencia lógica del nuevo control aduanero establecido en Renania.

Acuerdos en Prusia contra las organizaciones ilegales

Berlín.—En la reunión celebrada por los Presidentes de las provincias prusianas, el ministro del Interior recordó las instrucciones dadas a efecto de la represión de todo intento de constituir organizaciones ilegales.

Esta advertencia se relaciona con el intento de la organización de las derachas, denominada «Organe», de crear escuelas de instrucción militar.

Los rebeldes en Irlanda

Hallazgo de un depósito de armas

Madrid 28.

Londres.—Comunican de Nueva York al «Daily Express» que la Policía neoyorquina practicó un registro en el domicilio de un suboficial irlandés, encontrando seis ametralladoras 610 fusiles, gran cantidad de granadas y dos millones de cartuchos, todo ello destinado a los rebeldes irlandeses.

Boda regia

El heredero belga y la princesa María

Madrid 28.

Roma.—En los Circuitos diplomáticos y aristocráticos de la capital se habla mucho de los próximos espousos de la princesa María, segunda hija de los Reyes de Italia, con el príncipe heredero de Bélgica, duque de Brabante.

El Perú no modifica su actitud

Madrid 28.

Lima.—Se ha desmentido oficialmente la supuesta intervención de una nación extranjera en las gestiones para obtener que el Perú modifique la actitud adoptada ante el anuncio de la quinta Conferencia panamericana.

Tampoco es exacto que esas pretensiones se refieran al restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre Chile y el Perú.

Los labradores contra el catastro

Madrid 28.

Zamora.—Ayer se celebró en el teatro una Asamblea de labradores para protestar contra el catastro.

El señor Gil Angulo habló para señalar las infacciones de ley que contiene el avance catastral, y sostuvo que es aumentado el tributo en un 200 por 100.

Depués se aprobaron las siguientes conclusiones:

Anulación del avance aprobado y revisión de los que se confunden.

Se leyeron numerosas adhesiones, y en manifestación se dirigieron los asambleístas al Gobierno civil para protestar contra las conclusiones a la primera autoridad civil.

En la Asamblea reinó gran entusiasmo, principalmente entre las clases mercantiles.

Anulación del avance aprobado y revisión de los que se confunden.

El Gobierno se muestra honda mente preocupado de la situación política, social y judicial de Bilbao y de la situación social de Barcelona.

Además de que el director de Seguridad reorganizó la policía en Bilbao, marchará también un alto funcionario a hacer una visita de inspección a los Tribunales de dicha capital para investigar el motivo de la lentitud que llevan las causas por

Lea usted "El Liberal", de Madrid

GOMEZ JORDANA

Por teléfono

Nombramiento

Madrid 28, a las 5 t.

Se ha firmado una disolución nombrando al brigadier senior Gómez Jordana, jefe del Gabinete militar de la Comisaría.

No hubo ataque de locura

Por teléfono

El comandante del «Jaime

Madrid 28, a las 5 t.

El ministro español en Constanti- nople telegrafo desvelando que el comandante del acorazado «Jaime», sufrió ataque seguro de locura.

Sección financiera

Por teléfono

COTIZACIÓN

Madrid 28, a las 9 t.

Interior	71'90
Fin.	60'40
Próximo	60'00
Amortizable	98'45
Amortizable nuevo	88'20
Banco	58'75
Tabaco	50'00

CAMBIO

Madrid 28, a las 9 t.

Francos	39'25
Liras	30'17
Marcos	9'60

El directo de Madrid y Valencia

Por teléfono

Promesa de Gasset

Madrid 1, a las 2 t.

El ministro de Fomento ha prometido a los comisionados de Valencia, someter en el Consejo del viernes el asunto de la construcción del ferrocarril directo.

El sábado les comunicará el que haya tomado el Gobierno.

